

పాఠం 3

ఒక కొత్త దృక్పథం

గ్రూప్ ఐస్ ట్రేకర్:

మీ తల్లిదండ్రులు నొక్కిచెప్పిన ఒక కుటుంబ విలువ ఏమిటి మరియు అది ఎందుకు అంత ముఖ్యమైనది?

పరిచయం:

పిల్లలు చూడటం మరియు వినడం నుండి నేర్చుకుంటారు. శిష్యులు యేసును చూస్తూ వినారు. వారు ఒక సంవత్సరానికి పైగా అతనితో ఉన్నారు.

సివార్థాని బావి వద్ద మహిళతో వారు ఎన్కౌంటర్ అయిన వెంటనే, జాన్ బాప్టిస్ట్ జైలులో పడవేయబడ్డాడు. యేసు తన స్వస్థలమైన నజరేత్ నుండి కపెర్నెయింకు వెళ్ళాడు, అక్కడ అతను తన పరిచయంతో బహిరంగంగా వెళ్ళాడు. అతను బోధించాడు, రోగులను స్వస్థపరుస్తాడు మరియు రాజ్యసలను తరిమివేస్తాడు. యేసు బోధించిన సందేశం ఏమిటంటే, "సమయం నెరవేరింది, మరియు దేవుని రాజ్యం చేతిలో ఉంది, పశ్చాత్తాపపడండి మరియు సువార్తను నమ్మండి." మరియు ఆయన ఎక్కడికి వెళ్ళినా జనసమూహం ఆయనను అనుసరిస్తూ వచ్చింది.

యేసు తన శిష్యులను జెరూసలేంలో వారాల పండుగకు తీసుకెళ్ళాడు. అతను సబ్బాత్ లో బెథెస్థా కొలను వద్ద ఒక కుంటివాడిని స్వస్థపరిచినప్పుడు అతనికి వ్యతిరేకంగా వ్యతిరేకత తలెత్తడం ప్రారంభమవుతుంది. యేసు తాను దేవుని కుమారుడని పేర్కొన్నప్పుడు యేసు మత నాయకులను మరింత కోపగించాడు. అప్పుడు అతని శిష్యులు పొలాల నుండి ధాన్యం ఎంచుకునేటప్పుడు, పొట్టు మరియు తినేటప్పుడు సబ్బాత్ రోజున పని చేస్తున్నారని ఆరోపిస్తున్నారు.

గలిలయకు తిరిగి వచ్చిన యేసు, ఎరెమోస్ పర్వతాన్ని అధిరోహించాడు (ఎరెమోస్ టోపోస్ "ఒంటరి ప్రదేశం") అతను ప్రార్థనలో రాత్రి గడుపుతాడు. కొండ యొక్క దక్షిణ భాగంలో ఉన్న ఒక గుహ ఆశ్రయం అందిస్తుంది ఆయన. ఉదయం, శిష్యులు యేసు దగ్గరకు వచ్చారు మరియు ఆయన తన పన్నెండు మందిని తన అపొస్తలులుగా పేర్కొన్నాడు (పంపినవి). కలిసి, యేసు ఈరోజు ఏమిటో మాట్లాడటం ప్రారంభించే స్థాయికి వారు దిగివస్తారు పర్వతంలో ప్రసంగం అనిపిస్తుంది

పర్వత ప్రసంగం క్రీస్తు ధర్మశాస్త్రం. ఇది దేవుని కుటుంబ విలువలపై యేసు బోధన. ఇది మోషే అందుకున్న మరియు తన ప్రజలకు, ఇశ్రాయేలీయులకు అందించిన పది ఆజ్ఞలతో పోల్చబడింది. పర్వత ప్రసంగం మరియు పది ఆజ్ఞలను ఇవ్వడం చుట్టూ ఉన్న సంఘటనలు చాలా పోలి ఉంటాయి

రెండు సంఘటనలు వెంటనే వారాల విందును అనుసరిస్తాయి. మోసెస్ మరియు యేసు ఇద్దరూ సంఘటనలు జరగడానికి ముందు అద్భుతాలు చేశారు. రెండింటినీ ప్రజలు పెద్ద సంఖ్యలో అనుసరిస్తున్నారు. ఇద్దరూ పర్వతాన్ని అధిరోహిస్తారు, అక్కడ వారు దేవునితో గడుపుతారు. క్రింద ఉన్న ప్రజలకు దేవుని చట్టాన్ని ఇవ్వడానికి ఇద్దరూ పర్వతాన్ని దిగిపోయారు. మోసెస్ రెండు రాళ్లపై రాసిన పది ఆజ్ఞలను అందజేస్తాడు. దేవుని వేలు ద్వారా మాత్రం. యేసు తన ఆజ్ఞలను మాట్లాడుతాడు మరియు అవి పరిశుద్ధాత్మ శక్తి ద్వారా ప్రజల హృదయాలపై వ్రాయబడ్డాయి. పది ఆజ్ఞలు మరియు పర్వత ప్రసంగం రెండూ సరైన జీవనం కోసం సూచనలను కలిగి ఉంటాయి. రెండూ ఆశీర్వాదాలు మరియు శాపాలను కలిగి ఉంటాయి. మోసెస్ ఇజ్రాయేల్ ప్రజలకు ధర్మశాస్త్రం (తోరా) ఇవ్వడం ముగించి, ప్రజలు ఒడంబడిక యొక్క దీవెనలు మరియు శాపాలను ప్రకటించడం ద్వారా (ద్వితీయోపదేశకాండము 28). యేసు తొమ్మిది దీవెనలు (బీటిట్యూడ్స్) మరియు నాలుగు శాపాలు (కస్టాలు) తో ఇలిస్ లా ఇవ్వడం ప్రారంభించాడు.

జీసస్ ఎరెమోస్ వాలును దిగువన వేచి ఉన్న జనసమూహానికి దిగడంతో, అతనికి ప్రతిబింబించే సమయం ఉంది. అతని ముందు దక్షిణానికి విస్తరించి గలీలీ సముద్రం ఉంది. వీణ ఆకారపు సరస్సు యొక్క నీలిరంగు నీలం దృశ్యాన్ని ఆధిపత్యం చేస్తుంది. అతని ఎడమ వైపున సూర్యుని బంగారు గోళము తూర్పు కొండల పైన ఉదయించింది. రెండు కాదు. మైఖేల దూరంలో అతని ఇల్లు, కపెర్నెహూమ్ ఉంది. పశ్చిమాన గెన్నెసరెట్ మైదానం దాని గొప్ప పంటతో ఉంది. సంవత్సరంలో ఈ సమయంలో చాలా రోజులలో సూర్యుని మెరిసి వేడి మొత్తం కారణమవుతుంది

మనకగా కనిపించడానికి దృశ్యం. ఎరెమోస్ వాలు గడ్డి మరియు అడవి పువ్వులతో కప్పబడి ఉంటుంది మరియు పిచ్చుకల కిలకిలారావాలు గాలిని నింపుతాయి. పిల్లల వంటి శిష్యులకు కుటుంబ విలువలపై తదుపరి దశల శిక్షణ పాఠాలు ఆవసరం.

గ్రంథం చదవడం:

మత్తయి 5: 1-12 మరియు లూకా 6: 20-26

పఠ్యతం మీద ప్రసంగం

మత్తయి 5: 1-12 మరియు లూకా 6: 20-26

(మత్తయి మరియు లూకా ద్వారా బీబీసీ సహకారంతో సుబాల్బు కలిపి మూలాలు యొక్క సమీక్షా పాఠం)

పాఠం 3: కొత్త దృక్పథం మొత్తం పాఠం 3: 2 మార్పులు: "మత్తయి అనుసరించండి: దేవుని ముందు ఒక పాఠం", యొక్క ప్రయోగం)

మరియు తన శిష్యులపై తన దృష్టిని మరల్చి, అతను చెప్పడం మొదలుపెట్టాడు, "ఆత్మలో పేదలు ధన్యులు, స్వల్పరాజ్యం వారిది. దుర్బలమైనవారు ధన్యులు, ఎందుకంటే వారు ఓదార్చబడతారు. సామ్యులు, వారసత్వంగా ఉంటారు భూమి. నీతి కోసం ఆకలి మరియు దాహం ఉన్నవారు ధన్యులు, ఎందుకంటే వారు సంతృప్తి చెందుతారు. దయగలవారు ధన్యులు, ఎందుకంటే వారు దయ పొందుతారు. హృదయపూర్వకంగా ధన్యులు, ఎందుకంటే వారు దేవుడిని చూస్తారు. శాంతిని సృష్టించేవారు ధన్యులు దేవుని కుమారులు అంటారు తప్పుగా, నా కారణంగా. ఆ రోజు సంతోషంగా ఉండండి మరియు సంతోషం కోసం గెంతులు వేయండి ప్రవక్తలకు చికిత్స చేయడానికి. అయితే ధనవంతులైన మీకు దుఃఖం, ఎందుకంటే మీరు బాగా ఆకలితో ఉన్న మీకు పూర్తి సౌకర్యాన్ని అందిస్తున్నారు, ఎందుకంటే మీరు ఆకలితో ఉంటారు. ఇప్పుడు నవ్వే మీకు దుఃఖం, ఎందుకంటే మీరు దుర్బలమైనవారు మరియు ఏడుస్తారు. మనుషులందరూ మీ గురించి బాగా మాట్లాడినప్పుడు మీకు బాధ, అదే విధంగా వారి తండ్రులు తప్పుడు ప్రవక్తలతో

వ్యవహరించేవారు. పఠ్యతంపై ప్రసంగం- ఈ భాగాలను మోజీలో ఉన్నట్లు సూచిస్తున్నప్పటికీ, అవి వాస్తవానికి జీవన తన శిష్యులతో కలిసి ఒక స్థాయి ప్రదేశానికి దిగిన తర్వాత జరిగింది, ఇక్కడ యేసు తన "చట్టాన్ని" వివరించాడు లేదా మోసాస్ సినాయ్ పఠ్యతం నుండి దిగి వచ్చినప్పుడు చేసిన విధంగానే అతని బోధకులకు "బోధన" (తోరా) అందించారు.

బృంద చర్చ:

1. ఎనిమిది బీటిట్యూడ్ సంస్కృతిలో యేసు జాబితా చేసిన విలువలు ఎలా ప్రజలు మా విలువను పోల్చండి ఉన్నాయి?
2. మన సాంస్కృతిక విలువలను ప్రజలు ఎలా బోధిస్తారు?

కమాండ్:

సంతోషించండి మరియు సంతోషించండి, ఎందుకంటే స్వర్గంలో మీ బహుమతి గొప్పది.

పాఠం:

ప్రజలు ఆలోచించే విధానాన్ని దెబ్బలు సవాలు చేస్తాయి. తన శిష్యులు మూడు విషయాలు నేర్చుకోవాలని యేసు కోరుకుంటున్నాడు. ముందుగా, దేవుని కుటుంబంలోని విలువలు ప్రపంచ విలువలతో సమానంగా ఉండవు. రెండవది, ఈ విలువలను కలిగి ఉన్నందుకు బహుమతి భవిష్యత్తులో ఉంటుంది. చివరగా, దేవుని కుటుంబం యొక్క అంతర్లీన వైఖరి హింసను ఎదుర్కొన్నప్పటికీ సంతోషంగా ఉంటుంది

ఆనందం అంటే చాలా సంతోషంగా ఉండడం అంటే మళ్ళీ సంతోషించడం. ప్రజలు సంతోషించడానికి అనేక కారణాలను కనుగొంటారు మరియు వారందరూ అద్భుత పరిస్థితులలో తమను తాము కనుగొంటారు, పిల్లల పుట్టుకలో, పనిలో పెరుగుదల పొందడం, జాక్ పాట్ గెలవడం లేదా వారి ఫుట్ బాల్ జట్టు సూపర్ బౌల్ గెలవడం చూడటం వంటి కారణాల వల్ల సంతోషంగా ఉంటారు. ప్రజలు సంతోషంగా ఉన్నప్పుడు వారు సాధారణంగా సంతోషకరమైన శబ్దాలు చేస్తారు మరియు చాలా యానిమేషన్ చేయబడ్డారు. ఇది శిష్యులు కలిగి **the attitude** అతనిని కోరుకుంటున్నాడు ఉండాలి. యేసు

ప్రజలు తమను తాము అదృష్ట పరిస్థితులలో కనుగొన్నప్పుడు సంతోషించడం సులభం. కానీ ఒక వ్యక్తి బాధాకరమైన లేదా క్లిష్ట పరిస్థితుల్లో తనను తాను చూసినప్పుడు సంతోషించడానికి ప్రత్యేక లక్షణాలు అవసరం. అతను పరిస్థితులకు అతీతంగా చూడాలి. దేవుడిపై విశ్వాసం అవసరం, వ్యక్తి యొక్క మంచి కోసం అతను ఈ పరిస్థితులను అనుమతిస్తున్నాడని నమ్ముతారు. దానికి దేవుని భవిష్యత్తు వాగ్దానాలపై ఆశ మరియు బాధలను భరించే ప్రేమ కూడా అవసరం. దీనికి భిన్నమైన దృక్పథం అవసరం.

ప్రవక్త హబక్కుక్ దేవుడు ఒక కొత్త సృష్టిని చేయబోతున్నాడని, దృష్టితో కాకుండా విశ్వాసంతో నడిచే విభిన్న రకమైన వ్యక్తులను ముందుగానే చూశాడు. హబక్కుక్ పుస్తకంలోని చివరి మూడు పద్యాలు ఈ విధంగా చదవబడ్డాయి. "అంజారపు చెట్టు వికసించకపోయినా, ద్రాక్ష తీగలపై పండు లేనప్పటికీ, ఆలివ్ దిగుబడి విఫలమైనప్పటికీ, పొలాలు ఆహారాన్ని ఉత్పత్తి చేయవు, అయినప్పటికీ మందను మడత నుండి కత్తిరించాలి, కానీ పశువులు లేవు స్టాల్స్ లో, ఇంకా నేను యెహోహాను గూర్చి ఆనందిస్తాను, నేను నా రక్షణ దేవుణ్ణి ఆనందిస్తాను. దేవుడేనే దేవుడు నా బలం, మరియు అతను నా పాదాలను హింద్య కాళ్ళలాగా చేసి, నా ఉన్నత స్థానాల్లో నడిచేలా చేశాడు",<sup>1</sup>

ప్రవక్త ఈ ప్రపంచంలోని మనుషులు కొత్త సృష్టి విషయాలను చూసే విధానంతో విభేదిస్తాడు. పురుషులు విషయాలు లేకపోవడం మరియు వారి చేతుల పనులలో ఆందోళన చెందుతున్నారు. ఈ విషయాలు విఫలమైనప్పుడు వారు నిరుత్సాసపడతారు. కొత్త సృష్టి హింద్ లేదా జంక లాగా తయారు చేయబడింది. వారు ఎక్కువ ఎత్తులో నివసిస్తున్నందున వారికి మంచి వీక్షణ ఉంది. జంకలు ఖాళీ దుకాణాలు లేదా పంటలు విఫలమవడం గురించి ఆందోళన చెందవు, ఎందుకంటే అవి మనుషుల పరిస్థితుల గురించి ఆందోళన చెందవు ఎందుకంటే దేవుడు వాటిని ఎలా సృష్టించాడు. దేవుడు జంకలను ధరించాడు మరియు కఠినమైన అంశాలలో ఆశ్రయం కల్పిస్తాడు. అతను వారికి ఆహారం మరియు నీటిని సరఫరా చేస్తాడు మరియు వారు పగటి వేడి అంతా చల్లని ప్రదేశాలలో విశ్రాంతి తీసుకుంటారు.

కొందరు, "యేసుక్రీస్తు కారణంగా దేవుడు నీతిమంతులను హింసించడాన్ని ఎందుకు అనుమతిస్తాడు?" మూడు కారణాలు ఉన్నాయి. మొదటి కారణం అది దేవుని నుండి వచ్చిన సంకేతం. "ఇది క్రైస్తవులకు మోక్షం మరియు వారిని వ్యతిరేకించే వారందరికీ వినాశనానికి సంకేతం. యేసుక్రీస్తు సాక్ష్యం కోసం హింసించబడినప్పుడు క్రైస్తవులు తమ మోక్షానికి సంబంధించి దేవుని నుండి భరోసా పొందుతున్నారు.

రెండవ కారణం ఒక వ్యక్తి విశ్వాసాన్ని పరీక్షించడం. ఇది వాస్తవమా కాదా? ఈ కారణానికి సంబంధించిన సూచన 1 పేటర్ 1: 3-9 లో కనుగొనబడింది. క్రీస్తు కొరకు హింసించబడిన వారిపై మహిమ మరియు దేవుని ఆత్మ నిలిచి ఉంటుందని పేటర్ చాప్టర్ 4-14 వచనాలు 12-14 వ వచనాలలో మొదటి కారణం కూడా కనుగొనబడింది. వాస్తవానికి, ఈ వ్యక్తులను వ్యతిరేకించేవారు మరియు వారిని హింసించే వారు దేవుణ్ణి, ఆయన క్రీస్తును మరియు మోక్ష మార్గాన్ని ద్వేషిస్తారు.

యేసు చెప్పాడు, "మనుష్యులమారుని కొరకు మనుష్యులు నిన్ను ద్వేషించినప్పుడు మరియు నిన్ను దూషించినప్పుడు మరియు నిన్ను అవమానించినప్పుడు మరియు మీ పేరును చెడుగా తిరస్కరించినప్పుడు మీరు ధన్యులు. ఇదిగో, మీ పొరితోషికం స్వర్గంలో గొప్పది: ఎందుకంటే వారి తండ్రులు ప్రవక్తలతో వ్యవహరించే విధంగానే ఉంది." యేసు తన శిష్యులు తమ విశ్వాసం కోసం హింసించబడాలని ఎదురుచూడాలని కోరుకుంటాడు. హింసలో వారు ఆనందించాలని ఆయన కోరుకుంటాడు. జేసస్ హింసను ప్రమాణంగా భావించాడు, మీరు హింసించబడటానికి బదులుగా మీరు హింసించబడినప్పుడు అతను ఈ పదబంధాన్ని కూడా ఉపయోగించాడు.

యేసు హింసను ఒక ఆశీర్వాదంగా భావించినందున, హింస వచ్చే మార్గాన్ని కనుగొనడం అతని అనుచరులను ప్రేరేపిస్తుంది. ఇది చాలా సులభం, యేసు క్రీస్తుపై మీ విశ్వాసాన్ని ప్రకటించడం ప్రారంభించండి. చట్టాల పుస్తకంలో ఈ నమూనా కనిపిస్తుంది: యేసు క్రీస్తుపై విశ్వాసాన్ని ప్రకటించండి, హింస వస్తుంది, తర్వాత సంతోషించడం ప్రారంభించండి.

**బృంద చర్చ:**

3. మీరు ఆనందాన్ని ఎలా వ్యక్తపరచగలరు?

<sup>1</sup> హబక్కుక్ 3: 17-19  
\*ఫిలిప్పీయులు 1: 27-30

పాఠం యొక్క పాయింట్:

సంతోషంగా జీవించండి, ఎందుకంటే ఇది మీ కోసం దేవుని చిత్రం మరియు మీకు బహుమతి లభిస్తుంది.

అప్లికేషన్:

అపోస్తలుల పుస్తకం నుండి బోధించడం, హింసించడం మరియు సంతోషించడం యొక్క క్రింది ఐదు ఖాతాలను చదవండి. ఐదు ఖాతాల గురించి మీకు ఎలా అనిపిస్తుందో వ్రాయండి మరియు మీ భావాలను పంచుకోండి సముక్తం.

1. పేటర్ మరియు జాన్

a బోధించబడినది (3: 1-26)

బి. హింసించబడ్డారు (4: 1-22)

c సంతోషించారు (4: 23-31)

2. అపోస్తలులు

a బోధించారు (5: 12-16)

బి. హింసించబడ్డారు (5: 17-39)

సి. సంతోషించారు (5: 40-42)

3. ఫిలిప్స్

a బోధించారు (6: 8-10) బి.

హింసించబడ్డారు (6: 11-7: 58)

c సంతోషించండి (7: 59-60)

4. పాల్ మరియు బర్నబాస్

a బోధించిన ఎఫ్ (13: 14-43)

బి. హింసించబడ్డారు (13: 44-50)

c సంతోషించారు (13: 51-52)

5. పాల్ మరియు సిలాస్

a బోధించారు (16: 11-18)

బి. హింసించబడింది (16: 19-24)

c సంతోషించు (16: 25-34)

